

**Памяти Андрея Сергеевича Украинского**  
**(8.08.1983 – 22.06.2014)**  
**Memory of Andrei Sergeevich Ukráinsky**  
**(8.08.1983 – 22.06.2014)**



Летом этого года ушёл из жизни совсем ещё молодой — 30-тилетний энтомолог Андрей Сергеевич Украинский. Мы не были с ним знакомы лично, общались по переписке — Андрей Сергеевич был одним из самых ответственных рецензентов и пунктуальным и педантичным автором в Евразийском энтомологическом журнале. Его работы отличались глубокой аргументацией и проработанностью каждого тезиса, он никогда не отказывал в рецензировании рукописей статей других авторов, выполнял его очень аккуратно, ответственно и бережно по отношению к авторскому тексту. Кажется совсем недавно, в начале июня, мы общались с ним по электронной почте — обсуждали выход его новой статьи, поданной в Евразийский энтомологический журнал, а я, в свою очередь, выполнял рецензию работы, поданной в журнал *Zoosystematica Rossica*, одним из редакторов которого он был. Сообщение о его уходе глубоко потрясло нереальностью свершившегося, до сих пор невозможно представить, что Андрея Сергеевича больше нет...

За столь короткую жизнь Андрей Сергеевич стал известным и уважаемым энтомологом и сделал довольно много для популяризации науки о насекомых, и, естественно, любимых им божьих коровок. Безусловно, он оставил яркий след в российской науке, и, в частности, в энтомологии.

Писать большую мемориальную статью о человеке, жизненный путь которого был в самом начале, очень трудно — всегда неосознанно переходишь на настоящее и будущее времена в повествовании — «он готовит...», «он ещё представит...». Наверное, в на-

шем восприятии Андрей Сергеевич так и останется рядом, а не в ушедшем прошлом. Поэтому статью о нём решено представить в виде воспоминаний коллег, у которых он учился, с кем сотрудничал и дружил.

Не будучи знаком с ним лично, отмечу, что Андрей Сергеевич Украинский был незаурядной личностью, своими работами он продемонстрировал примат глубины, аккуратности и порядочности в научных исследованиях, что и в будущем будет задавать достойный уровень, к которому следует стремиться многим исследователям.

*Сергей Эдуардович Чернышёв,*  
*зам. главного редактора Евразийского*  
*энтомологического журнала, ИСиЭЖ СО РАН,*  
*Новосибирск*

**Воспоминания коллег об Андрее Сергеевиче Украинском**

Андрей Сергеевич Украинский родился в Москве. С 1997 года он в течение трёх лет регулярно посещал энтомологический школьный кружок при кафедре энтомологии МГУ. В 2000 году Андрей закончил среднюю общеобразовательную школу № 1 г. Москвы с серебряной медалью и в том же году поступил на Биологический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.

В 2004 г. он выполнил курсовую работу по теме «Божьи коровки (Coleoptera, Coccinellidae) Москов-